

Секретно



**КОМИТЕТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СССР**

31.08.82 № 1789-б

Москва

Об изготавлении Сахаровым
очередного антисоветского
"обращения" к Западу и его
использовании американцами
во враждебных Советскому
Союзу целях

Ц К Г П С С

МК КПСС

31 АВГ 82 23033

37-с1

В мае 1982 года академик Сахаров А.Д. изготавлил "обращение" к "Участникам Пагуошской конференции", содержащее резкие анти-советские оценки внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства, обвинение СССР в "усилении армии, флота, ракетного арсенала и авиации", "во вмешательстве во внутренние дела Афганистана и ИНР". Сахаров демагогически заявляет, что Советское государство продолжает оставаться "закрытым обществом", преследует "борцов за права человека". Пытается скомпрометировать широкое антивоенное движение на Западе и его руководителей. Обвиняет участников Пагуошского движения в "слепом следовании" политике СССР, проводирует ученых к вмешательству во внутренние дела нашей страны и выступлениям в защиту лиц, осужденных за совершение особо опасных государственных преступлений.

По имеющимся у нас данным, это "обращение" было передано на Запад женой Сахарова Боннер.

Указанный пасквиль американцы пытались использовать во враждебных СССР целях на очередной сессии Пагуошской конференции в Варшаве как противовес декларации 97 лауреатов Нобелевской премии, отражающей основные принципы международного движения ученых за мир. 28 августа "обращение" Сахарова американцами бы-

ло нелегально распространено среди ряда делегатов, а канадский ученый Соммерс намеревался зачитать его и поставить на обсуждение участников конференции.

Принятыми мерами спланированная противником враждебная акция была сорвана.

Сообщается в порядке информации.

Председатель Комитета

В.Федорчук

Федорчук

30.08.82
31.08.82 (Федорчук)